



李影(左)与吴海燕(右)回归山东女足,她们写下祝福,希望更多人关注女足发展。 本报记者 王鸿光 摄

关注“齐鲁晚报”
关爱山东女足

2015.07.05

2015.07.15

中国女足在本届世界杯上从容绽放,又一次赢得国人的关注。而吴海燕和李影在本届世界杯上代表国家队出征,都表现不俗。如今两位国脚回到山东,将带着新一代女足的风采,为山东女足带来新活力。

吴海燕、李影昨随山东女足赴潍坊热身 国脚归队 誓言冲超



李影在世界杯中。新华社发

本报记者 李志刚

国脚归队

在经过简单的休整之后,山东女足的两位国脚,队长、右后卫吴海燕以及前锋、著名球员李影已于7月4日晚上到达济南,归队报到。7月5日一早,山东女足在主教练殷铁生的带领下,乘车前往潍坊,到鲁能足校与男子梯队进行几场热身比赛,随后女足一行将奔赴西安,准备参加7月14日至18日在那里的女甲联赛第二阶段的比赛。

了解女足的朋友都知道,李影是重庆人,吴海燕是浙江人,她俩现在都是山东女足引进的球员,因此无论是国家队征调还是参加国内联赛,都是地道的“山东女足球员”,相对来说,李影更早一些加盟了山东女足。7月5日早上,山东女足出发之前,吴海燕和李影一起接受了记者的采访,她们表示,原来对山东的了解,应该停留在“人特别实在、善良、讲义气”等层面上,“之所以加盟山东女足,首先殷铁生指导带过我们好几年,熟悉我们的情况,我们也特别信任殷导;其次山东省体育局、足管中心的领导非常重视女足队伍建设,他们提出的一些理念、描绘的前景,确实打动了我们;最后,我们也想借助这个平台,更好地展

示自己的实力,希望能与全队一起取得更大的进步。”

冲超前景

2014全国女足联赛结束之后,根据规则,获得联赛前八名的球队上海、天津、大连、北京、江苏、河北、长春和解放军参加2015年的女超联赛,而后八名四川、山东、河南、广东、浙江、武汉、陕西和广西则参加2015年的女甲联赛。其中女超超级联赛采用主客场制,女甲级联赛采用赛会制。

今年女甲第一阶段比赛,于4月15日至21日在浙江义乌进行。由于种种原因,广西女足没有参加比赛,参赛队伍由原来的8支变成了7支。该阶段比赛之后,河南女足4战3胜1负积9分排在第一位,广东女足4战2胜2平积8分排在第二位,山东女足3战2胜1负积6分暂列第三。山东女足的具体成绩为2:0胜陕西女足、3:0胜河南女足、0:1不敌四川女足。

7月14日至18日在西安进行的女甲联赛第二阶段比赛战罢之后,今年联赛的第一循环便宣告结束,也就是说在西安,山东女足将迎战义乌赛区未曾碰面的那几个对手,分别是广东、浙江和武汉。随后中国足协将安排第二循环的女甲赛事,根据最终的积分对女甲进行排名。女超联赛最后一名降级,女甲联赛的第一名升级。女超联赛的倒数第二名和女甲联赛的第二名进行

主客场两回合附加赛,胜者留在女超联赛,这就是今年所谓的1.5级升降级。

渴望关注

本次女足世界杯,中国女足打进八强,吴海燕和李影都表示最重要的是收获了一份体验和过程,在她们看来,这段经历将帮助自己更加自信地面对未来的挑战。“从目前来说,我自己就想着,把个人的能力和经验奉献出来,与山东女足一起,完成本赛季冲超的任务。”吴海燕非常自信地这样说。

此前,李影和吴海燕都在韩国女足联赛踢过球,她们认为韩国俱乐部女足的水平,跟中国这边差别不大,但是在后勤保障、媒体宣传、球迷鼓励、商家赞助等方面,韩国可要比中国规范多了,也职业多了,“那里真跟成熟的男足俱乐部一样,球员只要好好训练、踢好比赛就行了,其他的事情都不要自己操心。比赛时,总有很多人在现场助威,整体的感觉特别棒。”谈到国家队的队友、在德国踢女足比赛的门将王飞,无论李影还是吴海燕都感叹,“与韩国相比,德国女足在整体上又提升了一个档次。”

“希望大家更多地关心我们,关注山东女足。”吴海燕和李影最后表示,有信心以良好的表现回报社会各界对女足的关爱。



吴海燕作为女足国家队队长征战世界杯。 新华社发

外援有望现身 2016女超联赛

本报记者 李志刚

中国女足如何才能真正夯实基础提高水平?很多足球界的有识之士都指出,必须“联赛为本”。2015女超联赛,已经在尝试运行主客场机制,据记者了解,2016年的女超联赛,步子可能迈得更大。如果不出大的意外,中国足协将出台政策,允许下赛季的女超参赛球队引进外援。外援这个“口子”是否对女甲开放、每支球队引进外援的名额等具体细节,目前还在探讨阶段。

此前一名东北的媒体记者曾经表示,一度有风声称,2015女超便允许使用外援,包括长春女足在内的一些球队,已经在事实上找好了外援。后来中国足协一声令下,外援引进事宜暂缓进行,谈好了合作意向的那些队伍,只得诚恳地寻求外籍球员的谅解,并许诺“2016赛季一旦中国足协允许引进外援,此前草签的合同随即生效”。

山东足球界功勋教练、目前担任山东女足主教练的殷铁生,表示确实听过“足协打算开放女超外援市场”这个说法,“具体怎么办,确实不清楚,咱们都得等消息啊。”随后殷铁生开着玩笑表示,“真要开放外援,我们今年可得加把劲了,要不然,外援来了,以后再冲超,不就更困难了嘛。”

曾在韩国联赛踢球的山东女足球员、中国女足现任队长吴海燕认为,如果足协开放外援市场,应该是有利有弊,“有利的方面,自然是可提高人气提升水平,增加社会的关注度;但从另一方面来讲,这可能也会在客观上压制咱们国家年轻球员的成长发挥。”

山东省体育局足管中心主任魏淑波:

山东女足引进人才,提高水平

本报记者 李志刚

中国女足扬威加拿大世界杯,里面的“山东元素”可是相当多:主教练郝伟,助理教练马永康、吕其恩,队医魄峰都是山东人,球员之中,队长吴海燕、前锋李影也都是出自山东女足。从某种意义上来说,山东人稳重、务实、公正、严谨的工作作风,是本届中国女足不断进取的一个有力推动因素。对于随后开始的女

甲第二阶段比赛,山东省体育局足管中心主任魏淑波表示,会尽全力帮助山东女足提高水平,其中,引进人才便是关键一环。

在中国女子足球发展史上,山东女足一直处于领先地位,1983年山东女足就已成立,是我国成立较早的队伍之一。历史上,山东女足曾夺得全国女足联赛第二、三名的好成绩,并向国家队输送了大量的优秀运动员。今年,山东女足征战女

甲,在第一阶段的比赛中表现不错;在与女甲比赛穿插进行的女子足球锦标赛的比赛中,山东女足以不败战绩结束了前两阶段的比赛,将在8月20日至24日,与大连女足、江苏女足、北京女足进行第三阶段的单循环赛,争夺本赛季女锦标赛的冠军。

“从整体上来看,咱们山东女足现在非常年轻,‘95后’的球员就有将近20人,是全国女甲平均年龄最小的一支队伍。”

魏淑波认为,在殷铁生悉心调教下,山东女足进步明显,通过引进吴海燕、李影等国脚,能够更快、更好地提升球队的整体水平,“就说前段时间中国女足的世界杯比赛吧,咱们女足的小姑娘们,看了吴海燕等人代表国家队的比赛,都非常激动,也很受鼓舞,能与吴海燕、李影这些国脚一起训练、比赛,咱们山东女足小姑娘们的水平、信心、经验都会有很大的提高。”